

## 简明新闻

●就美方近日以涉嫌“强迫维吾尔族劳动”为由将3家中国企业列入有关“制裁”清单，外交部发言人林剑6月12日表示，坚决反对美方打着人权幌子制裁中企

●6月12日上午，由中国航空工业集团自主研制的HH-100航空商用无人运输系统验证机在陕西西安成功完成首次飞行试验

●以色列军方6月12日发表声明称，北部地区遭到约160枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击。这是新一轮巴以冲突以来以北部遭受的最大规模火箭弹袭击

●据乌克兰空军和各地方军事行政部门6月12日发布的消息，俄军当天凌晨对乌克兰发动新一轮导弹和无人机袭击，乌首都基辅在内的多座城市传出爆炸声

●美国特拉华州陪审团6月11日裁定，总统拜登之子亨特·拜登非法持有枪支，可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款。拜登表示，如果儿子被判有罪，不会对其予以赦免

●匈牙利总理欧尔班6月12日表示，匈牙利不会为北约在乌克兰的行动“出钱出力”

●据科威特内政部6月12日消息，科威特艾哈迈迪省曼加夫地区居民楼火灾事故已致49人死亡（均据新华社）

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调

# 坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二

十年来，将爱国之情化为报国之行，在清华大学潜心耕耘、默默奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索

创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教，

2004年全职回国任教于清华大学，现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日，姚期智给习近平总书记写信，汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况，表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

## 旅韩归国大熊猫“福宝”公开亮相

6月12日，大熊猫“福宝”在圈舍进食。

6月12日上午，大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的结晶之一，出生于2020年7月20日，是旅韩大熊猫“爱宝（华妮）”和“乐宝（国欣）”诞下的第一胎。

新华社记者 沈伯韩 摄



## 海瑞祥： 科技赋予塑料新“魔力”

（上接第一版）才能在日益激烈的市场竞争中站稳脚跟。如今，我们每年仍坚持科研立项五六项。”该公司研发工程师余腾飞说。

研发是企业的核心竞争力。海瑞祥公司制定了完善的研发考核激励机制，凡是立项的项目，公司均会根据市场分析、难易程度、盈利能力作出评价，划分为一星至五星，根据进展发放项目资金5000元至50000元不等。对于成功上市的产品，公司会拿出一定比例的年营业额进行奖励。“公司每年这一块的奖励资金不低于300万元。良好的创新氛围，让各团队积极进取、追求卓越、协同攻坚的意识非常强，我们智往一处谋、劲往一处使。”王宏森说，2023年12月，该公司先后接到52个客户的订单，虽然产品性能要求不一，但是团队便是在短时间内研制出配方，为公司稳稳接下了订单。

“发展不是单打独斗的舞台，而是团队协作的赛场。我们将继续加大校企合作力度，走出产学研用协同创新路，努力打造河南省改性塑料新高地，让企业的发展之路走得更稳、更高、更远。”该公司董事长、总经理何星础说。（本报记者 张鸿雨）

## 欧委会不顾多方反对拟对中国电动汽车征收临时反补贴税

商务部作出回应

综合新华社6月12日电 欧盟委员会12日发表声明，拟从7月4日起对中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。欧方罔顾事实和世贸组织规则，不顾多个欧盟成员国政府、产业界的呼吁和劝阻，执意采取贸易保护主义行动。此举不仅损害了中国电动汽车产业合法权益，也将扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业链供应链。

欧委会当天发布关于对中国电动汽车反补贴调查的初裁披露，拟对中国进口的电动汽车征收临时反补贴税，税率为17.4%至38.1%不等。

不少欧洲政商界人士对欧委会一意孤行的做法表示反对。德国宝马集团董事长齐普策说，欧委会拟对中国进口的电动汽车征收临时反补贴税是错误的决策，因为加税将会

阻碍欧洲汽车制造商的发展，也会损害欧洲自身利益。

欧盟委员会前交通专员薇奥莱塔·布尔茨对新华社记者说，与其设置贸易壁垒，不如采取合作方式，让欧洲消费者从中国电动汽车技术不断改进中获益。克罗地亚政治分析家克雷希米尔·马旭日前接受新华社记者采访时说，从长远来看，欧委会的做法会损害欧洲汽车产业进一步发展。

欧盟中国商会表示，欧委会的做法不仅将严重损害中欧汽车企业及汽车供应链企业正当权益，扭曲中国电动汽车企业在欧洲市场公平竞争环境，还将冲击中欧汽车及相关领域的正常经贸往来，其“溢出效应”更将对中欧经贸关系和双边关系带来挑战。

中国商务部新闻发言人说，欧方裁决披露中的认定缺乏事实和法律基

础。欧委会罔顾中国电动汽车优势来自开放竞争的客观事实，罔顾世贸组织规则，罔顾中国相关企业对有关调查的全面配合，人为构造并夸大所谓的“补贴”项目，滥用“可获得事实”规则，裁出畸高的补贴幅度，是赤裸裸的保护主义行为，是制造并升级贸易摩擦，是以“维护公平竞争”为名行“破坏公平竞争”之实，是最大的“不公平”。欧方无视中方多次强烈反对，不顾多个欧盟成员国政府、产业界的呼吁和劝阻，一意孤行，中方对此高度关切、强烈不满，中国产业界对此深感失望、坚决反对。中方敦促欧盟立即纠正错误做法，切实落实近期中法欧领导人三方会晤达成的重要共识，通过对话协商妥善处理经贸摩擦。中方将密切关注欧方后续进展，并将坚决采取一切必要措施，坚定捍卫中国企业的合法权益。

对解放军行使“自卫权”？

## 国台办严正警告民进党当局不要玩火

新华社北京6月12日电（记者石龙洪 赵博 刘欢）国台办发言人陈斌华12日在例行新闻发布会上表示，台湾是中国的一部分，何来所谓“自卫权”？民进党当局妄想给我们维护捍卫国家主权和领土完整的正义行动“划线设禁”，完全是不自量力。我们严正警告民进党当局不要玩火。胆敢轻举妄动，只会自取灭亡。

有记者问：台防务部门负责人日前声称，只要解放军攻击在航舰艇、设施，以及任何飞机航实体未经许可进入12海里“空、海域”，就可下令行使“自卫权”，进行“自卫反击”。对此有何评论？陈斌华作上述回应。

台陆委会日前宣称，台湾主流民意肯定赖清德对两岸关系发展的政策主张，反对大陆对台所谓“复合性施压”。对此，陈斌华答问表示，赖清德“5·20”讲话是一篇彻头彻尾的“台独白”，引发岛内各界对未来4年台海形势更加紧张动荡的忧虑。若真如陆委会所说，为什么媒体民调显示过半台湾民众对赖清德两岸政策不放心？为什么台义务役逃兵频发、飞行员“赔钱退军”？为什么岛内工商界反对两岸经贸“脱钩断

链”的诉求不断？为什么希望稳定台海形势、恢复扩大两岸交流、文章在岛内媒体连篇累牍？

“事实再清楚不过，要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内主流民意。赖清德当局自说自话、欲盖弥彰，再次证明其是岛内主流民意的背叛者。”陈斌华说。

陈斌华表示，需要指出的是，我们所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚守民族大义、顺应历史大势，认清“台独”分裂的极端危害性，坚决抵制、反对任何“台独”分裂行径和外来干涉，以实际行动维护台海和平稳定和自身安全福祉。

陈斌华应询指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，历史经纬清晰、法理事实清楚。民进党极力贴靠、配合外部势力，企图通过编造所谓应对“大陆威胁”等虚假叙事，愚弄岛内民众，误导国际视听。众所周知，“台独”分裂及外部势力干涉是导致台海兵凶战危的最大祸源。赖清德及民进党当局顽固坚持“台独”立场，挑衅一个中国原则，煽

动两岸对立对抗，妄图“倚外谋独”“以武谋独”，严重违背两岸主流民意，严重破坏台海和平稳定，只会给台湾同胞带来深重灾祸。如一意孤行，必将引火烧身、自食恶果。

陈斌华答问时还指出，民进党当局为谋求“台独”，大搞“去中国化”，推出的所谓教改政策和课纲刻意歪曲中国历史，妄图割断两岸历史联结，不仅剥夺台湾青年学习本民族文化、了解本民族历史的正当权利，荼毒台湾年轻一代，让台湾同胞成为精神和文化上的无根浮萍，体会不到堂堂正正中国人的自豪感、幸福感，也煽动两岸敌意、破坏两岸和平，为台海形势紧张动荡种下祸根。“台独课纲”是不折不扣的“毒课纲”。岛内有识之士对此深恶痛绝，纷纷疾呼应拨乱反正。我们相信台湾同胞总有一天可以拥有一个正确的课纲。

“中华大地多锦绣，台湾课本上缺失的，在大陆都能找到。我们欢迎台湾同胞特别是青年学生来大陆实地感受中华文化魅力，寻找文化根脉，补上在台湾没有上的课。”他说。

今年是黄埔军校建校一百周年，有

台军退役将领在岛内相关纪念活动中呼吁“驱逐‘台独’，复兴中华”。对此，陈斌华表示，这位退役将领的热血宣言字字千钧、句句铿锵，激起了两岸中国人根植心底的浓浓爱国情结，引发了两岸网民广泛关注和一致好评。

他指出，百年前成立的黄埔军校是两岸同胞共同的宝贵历史财富。台湾退役将领在黄埔百年纪念活动中的呼吁，充分展现了岛内黄埔人对爱国、革命的黄埔精神的传承坚守，对祖国统一、振兴中华的执着追求。这再次表明，无论民进党当局如何煞费苦心“去中国化”，都割裂不了两岸同胞的中国心，削弱不了两岸同胞的中国情，更阻挡不了中华民族伟大复兴的中国梦。

**通知** 李锋 刘子玮 张淑杰 杨占占 以上人员违反《平煤机装备公司违章违纪管理制度》，依据平煤机装备公司《2023》58号文件，公司于2024年6月4日与其解除劳动合同，请于见报之日起7日内到公司人力资源部办理离职手续，逾期不到者将按有关规定处理。

平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司  
2024年6月13日

## 5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电（记者潘洁 韩佳诺）国家统计局12日发布数据，5月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.3%，涨幅与上月相同；环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，5月份，消费市场运行总体平稳，全国CPI环比季节性下降，同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，继续保持温和上涨。

统计数据显示，5月份，食品价格同比下降2.0%，降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中，猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%，涨幅均有扩大；鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%，降幅均有

收窄；牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%，降幅继续扩大。

5月份，非食品价格同比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中，能源价格上涨3.4%，涨幅回落0.2个百分点；扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%，涨幅回落0.3个百分点，其中新能源汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%，降幅均有扩大；服务价格上涨0.8%，涨幅与上月相同，其中家政服务和教育服务价格均上涨1.8%，涨幅略有扩大。

5月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降1.4%，降幅比上月收窄1.1个百分点；环比上涨0.2%，上月为下降0.2%。

## 多部门针对河南等省启动干旱防御Ⅳ级应急响应

水利部发布干旱蓝色预警

据新华社北京6月12日电 水利部发布旱情通报，水利部12日14时针对河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、陕西和甘肃省启动干旱防御Ⅳ级应急响应。

5月以来，华北、黄淮、江淮等地部分地区降水偏少，加之近期高温天气，一些地区出现待播耕地缺墒和已播作物受旱情况。水利部预计未来10天该区域仍维持高温少雨天气，旱情可能持续或进一步发展。水利部当天召开专题会议，分析研判旱情形势，发布干旱蓝色预警。

黄委加大小浪底水库下泄流量支持豫鲁抗旱

据新华社郑州6月12日电（记者刘金祥）记者从水利部黄河水利委员会获悉，针对近期黄河流域部分地区出现的旱情，根据《黄委水旱灾害防御应急预案（试行）》规定，经研究决定，自6月12日18时起，黄委针对甘肃、山西、陕西、河南和山东省启动干旱防御Ⅳ级应急响应。

## 哈马斯表示已提交对停火提议的回应

据新华社加沙6月11日电（记者黄译民）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）11日在一份联合声明中表示，已向调解方卡塔尔和埃及提交对停火提议的回应。

声明称，该回应将巴勒斯坦人民的利益放在首位，认为以色列必须彻底停止对加沙地带的持续侵略，并从整个加沙地带撤出。巴代

表团出于民族责任感，愿意积极应对，以达成协议，结束这场针对加沙地带的战争。

卡塔尔外交部11日晚发表声明称，卡塔尔和埃及已收到哈马斯对停火提议的回应。卡塔尔和埃及正与美国一起展开斡旋活动，三国将与有关各方协调下一步行动。声明没有透露哈马斯回应的细节。

哈马斯对提议进行了“重大修改”

## 以媒称哈马斯拒绝停火提议

据新华社耶路撒冷6月11日电（记者王卓伦 吕迎旭）以色列媒体11日晚援引一名以色列高级官员的话说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）拒绝了美国总统拜登提出的停火提议大纲。

根据这名以色列官员的说法，以色列方面收到哈马斯有关停火

提议的回应，但哈马斯对提议进行了“重大修改”，“这似乎是一种负面回应”。

拜登5月31日公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议，称该提议为美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。